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Zemplén
MyilUérban minden garmond sor 40 fl'l. POLITIKAI HÍRLAP.

E16flzetéai ára:
Bgész évre 10 korona, félévre 5 kér 

negyedévre 2.50 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési díj :
Hivatalos hirdetéseknél minden ssó a tán 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyasfig 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

A nemzetiségi kérdés.
— febr. 28.

Magyarországon mindig ak­
tuális volt a nemzetiségi kérdés, 
de czidőszerint elmondhatjuk, 
hogy ez a kérdés, kizárólagosan 
foglalja le magának a közvéle­
mény egész érdeklődését. Az 
országháziján a nemzetiségi vita 
folyik, az országban pedig a leg- 
izgatottabb megvitatás tárgya a 
debreczeni merénylet.

Amidőn mi ezzel az életbe­
vágó kérdéssel komolyan foglal­
kozni kívánunk, előre kell bo­
csátanunk, hogy a debreczeni 
katasztrófának megvitatásunkban 
nem kívánunk helyet adni, mert 
az a nézetünk, hogy bármily 
megdöbbentő, bármily szenzációs 
is ez az esemény, de a komoly 
politikában tényezőként szerepel­
tetni a legnagyobb igaztalanság 
volna. Ez az eset lehet román, 
vagy románok müve, lehet rutén, 
vagy ruténok müve, de semmi- 
esetre sem a román nemzetiség, 
vagy rutén nemzetiség müve s 
amidőn a nemzetiségi kérdéssel 
foglalkozunk, ki kell zárnunk 
ennek az eseménynek a mérle­
gelését.

Nemzetiségeket elnyomni még 
sehol a világon nem sikerült. A 
nemzetiségi érzés jóval erősebb 
az emberekben, mint a vallásos 
érzés és ha mártiromságnak tart­
ják a szenvedést ezért, valóság­
gal hőstettnek az önfeláldozást 
az elsőért. Ahol pedig az embe­
rekben az örömmel történő ön- 
feláldozásig megy a ragaszkodás 
valamely eszméhez, akkor ezt 
az eszmét, ha helytelen, lehet 
józan neveléssel szelídíteni, a 
helyes irányba terelni, de erő­
szakos kísérletekkel elnyomni, 
elpusztítani teljességgel lehetet­
len. Sőt minden erőszak a hely­
telen eszmét még vadabbá, még 
veszedelmesebbé teszi.

Akik a mostani, egyelőre 
meghiúsult román béketárgyalá­
sokat figyelték, lehetetlen, hogy 
ne lássák, hogy Tisza Istvánnak 
is az a jól felfogott hazafias 
célja, hogy a magyar nemzeti 
eszme feltétlen megvédése mel­
lett kibékítse a nemzetiségeket, 
akik a sovinizmus szükségtelen 
és céltalan tulhajtásai miatt so­
kat szenvedtek.

Egyáltalában nem jutna eszünk­
be sajnálni a nemzetiségeket, ha 
a magyar sovinizmus a nemzeti­

ségek elnyomásával el tudná 
érni célját. De mert bebizonyi- 
tottan nem tudja és nem is tud­
hatja, ezért sajnáljuk magunkat, 
akik szükség nélkül ellenségekké 
tesszük a nemzetiségeket, akikre 
pedig mint jó hazafiakra van 
égető szükségünk.

Felséges ideál a 20 millió 
magyar vágya, de azon az utón, 
amelyen a sovinizmus elérni meg­
kísérelte, az soha nem sikerülhet.

Az idegen ajkú állampolgár 
bizonyosan meg fogja tanulni a 
magyar nyelvet, ha kulturemherré 
neveljük, ha igényeit, vágyait 
fejlesztjük, mert látni fogja, hogy 
a nemzeti nyelv tudása nélkül 
boldogulni nem tud, ellenben 
gyűlölettel fog viseltetni ama 
nyelv iránt, amelyet ráakarnak 
kényszeríteni, amelyet anyanyelve 
helyett rá akarnak oktrojálni 
anélkül, hogy szükségét érezné 
a nyelv megtanulásának.

Ezért helyes Tisza István po­
litikája, aki a nemzetiségi isko­
lákat is fejleszteni, a nemzetiségi 
nyelveket is taníttatni akarja, 
mert a fődolog, kulturembereket 
nevelni a nemzetiségekből. Mert 
a kulturember bizonyosan meg­
tanul magyarul. Ezzel párhuza­
mosan helyes az is, hogy a ma­
gyar fiuk viszont tanulják meg 
a nemzetiségek nyelvét, hogy az 
egyelőre kulturátlan néppel érint­
kezni tudjanak azon a nyelven, 
amelyet azok megértenek.

Csak végig kell olvasni a 
miniszterelnök beszédét, hogy 
lássa az ember, miképen igyek­
szik a kormány ezen az egye­
dül célravezető utón a magyar 
nemzeti államot kiépíteni, meg­
teremteni a 20 millió érzésben, 
vágyban, gondolkodásban, a hazai 
föld iránti ragaszkodásban egy­
aránt magyar embert.

Olyan helyeken — úgymond 
a miniszterelnök, — ahol román 
iskolák vannak, de mag* ar gye­
rekek tömegesen járnak, gon­
doskodik a kormány állami is­
kolák felállításáról. A tanítói fi­
zetés kiegészítésénél a román 
tanítók oly elbánásban részesül­
nek, mint a magyar felekezeti 
tanítók. A magyar iskolák tan­
nyelve magyar. Ezen nem lehet 
változtatni. De nem lehet elzár­
kózni attól, hogy nemzetiségi 
vidéken, ahol a gyermek nem 
érti a magyar nyelvet, kisegítőül

a román nyelvet használják. Fel­
kérte nemzetiségi vidékeken élő 
barátait, hogy érdeklődjenek ez 
ügyben. A beérkezett jelentések 
szerint az a meggyőződése, hogy 
különösen a németség körében 
lappang egy idő óta elégedetlen­
ség Úgy, hogy komolyan kell 
foglalkozni a kérdéssel, hogy az 
állami iskolákban teret kell en­
gedni az idegen nyelveknek. 
Stréber agitátorok pángeimán 
mozgalmat szítanak külföldi pén­
zen. Ez teljesen céltalanná válik, 
ha eltűnik az ok: a szigorú, 
magyar tanítási nyelv. Elmondja, 
mint dolgoznak a pángermán agi­
tátorok. Az orvoslás könnyű és 
egyszerű. De nemcsak a német­
ségről van itt szó, hanem az 
összes nemzetiségekről. E kér­
désben azt az álláspontot foglalta 
el, hogy a kormány gondoskodni 
fog arról, hogy olyan állami is­
kolákban, hová tömegesen jár­
nak a nem magyar anyanyelvű 
gyerekek, a saját anyanyelvükön 
oktattassanak. Román vidékeken 
a román nyelv kisegítő tannyelv­
ként alkalmazandó, úgy kell ta­
nítani, mint most a gimnázium­
ban a görög nyelvet.‘Sok panasz 
érkezett az államsegély megvo­
nása miatt is. A sérelmeket meg­
vizsgálja a kormány és eszerint 
intézkedik. A kormány beleegye­
zik, hogy nemzetiségi középis­
kolákat állítsanak fel, az állam­
segélyt azonban esetről-esetre 
állapítják meg, annak alapján, 
hogy szükség van-e a középis­
kolára, vagy nem ? A brádi gim­
názium fejlesztéséhez és egy uj 
román gimnázium felállításához 
hozzájárul a kormány. Lehetet­
lennek tartja, hogy a vallást ne 
anyanyelven tanítsák. A román 
vidékeken kötelező a románságra 
nézve a román nyelv tanulása, 
a magyaroknak pedig alkalmat 
adnak a román nyelv elsajátítá­
sára. Csak a vak sovinizmus nem 
akarja ezt előnyösnek látni.

íme, igy nyilatkozik az állam 
igazi érdekeit belátó kormány­
elnök.

Ha ehhez meg hozzátesszük, 
hogy különösen a közigazgatási 
hatóságoknak a polgárokkal azon 
nyelven kell érintkezni, amelyet 
azok megértenek, különben soha 
sem fognak a közigazgatásban 
mást látni, mint üldöző idegen 
hatalmasságot, hogy az elsőfokú 
bíróság is akkor jár el helye­
sen, ha a féllel annak anyanyel­
vén beszél, akkor látni fogjuk, 
hogy az igazi nemzetiségi poli­

tika egyúttal az egyedül helyes 
nemzeti politika is. Mert ez 
szeretteti meg a nemzetiséggel 
a most gyűlölt, uralmon levő 
nemzetet.

fi jtymnusz
és a havaji esperes.

St

A minyevágási eset.
$

Ünnepük a hazafias tanítót.
— febr. 28.

Két esztendőre nyúlik vissza an­
nak az ünneplésnek a históriája, 
amelyben most a sztropkói járás 
hazafias közönsége Olekaák Vazul 
minyevágási tanítót részesítette.

Két évvel ezelőtt országszerte 
nagy feltűnést keltett a minyevágási 
eset, mely abban állott, hogy a mi­
nyevágási gör. kath. iskola záróvizs­
gáján megjelent Zima György havaji 
gör. kath, esperes-lelkész, egyházke­
rületi tanfelügyelő s a vizsgán élesen 
összekülönbözött a tanítóval. A vizs­
gán történtekről aztán különböző hí­
rek jelentek meg és pedig elsősorban 
a tanító előadása alapján, aki szerint 
az esperes hazafiatlanul, magyarelle­
nesen viselkedett volna a vizsgán s 
többek közt megtiltotta a Hymnusz 
eléneklését. Zima György esperes 
erelyesen tiltakozott e vádak ellen, 
mire a kultuszminisztérium vizsgála­
tot rendelt el s elrendelte Oleksák 
ellen is a fegyelmit. Zemplénvárme- 
gye közigazgatási bizottsága felírt 
ezen intézkedés ellen a miniszterhez, 
azt hangoztatván, hogy a fegyelmi­
nek semmi esetre sem lenne üdvös 
hatása, mert ezzel csak azt érnők el, 
hogy a jövőben a tanítók óvakod­
nának jelentést tenni, bárminő dolgok 
fordulnának is elő a vizsgáikon. Mind­
azonáltal a miniszter ragaszkodott a 
vizsgálathoz, hogy ennek során tisz­
táz!,assék az ügy. Ez a fegyelmi nem­
régiben ért véget és pedig a tanítóra 
nézve nagyon kedvező eredménnyel, 
amennyiben kitűnt, hogy mindenkor 
a legmagyarabb szellemben végezte 
népnevelői hivatását s a vizsgán is e 
miatt jutott összeütközésbe az espe­
ressel.

Sztropkói tudósítónk most a kő­
vetkezőkben ad hirt arról, hogy a já­
rás közönsége a vizsgálat eredményé­
ért minő ünneplésben részesítette a 
hazafias tanítót:

Mint ismeretes, a kultuszminisz­
térium fegyelmi vizsgálatot indított 
Olekaák Yrazul minyevágásai gör. 
kath. felekezeti tanító ellen, hogy 
tisztáztassék azon ügy, mely sze­
rint megvádolta volna az 1912/13. 
tanévi évzáró vizsgálatot vezető 
esperes-lelkészt azzal, hogy a vizs­
gálatot nem hazafias és magyar 
szellemben vezette, de megtiltotta 
volna azt is, hogy a tanító a nö-

Sátoraljaújhelyben, a Városi Színházban
máim hó 1-én 3 előadásban és 2-án 2 előadásban lesz bemutatva.

Nem tévesztendő össze a grammofon-rendszerü utánzatokkal, melyeken egyszerre csak egy hang hallható.

legyek előre válthatók Goj dics-nővérek dohánytőzsdéjében. Telefonszám: 202.
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vendékekkel a Himnuszt énekel­
tesse s hogy magyarul imádkoz­
zanak.

A lefolytatott vizsgálat eredmé­
nye volt azon lélekemelő ünnepség, 
melyet a sztropkói járás értelmi­
sége rendezett Durcsinszky Gyula 
járási főszolgabíró vezetése mellett 
f. hó 21-én azon alkalomból, hogy 
a fenti fegyelmi ügyből kifolyólag 
Oleksák Vazul tanító magatartásá­
ért felsőbb hatóságától elismerést, 
odaadó hazafias szellemű működé­
séért pedig a Zemplénvármegyei 
Közművelődési Egyesülettől a ma­
gyarosítás körül kifejtett buzgal­
máért egyszáz korona jutalmat ka­
pott.

Magasan szárnyaló üdvözlő be­
széd keretében adta át a kitüntetést 
Durcsinszky Gyula főszolgabíró 
Öleksák Vazul tanítónak s beszé­
dében kiterjeszkedett az ügy előz­
ményeire, ismertette annak lefolyá­
sát s konstatálta, hogy úgy a maga, 
mint a tanító hatósága részéről a 
valódi érdem, valóban méltó elis­
merést nyert. Leikes szavakkal 
buzdította további szorgalomra, kü­
lönösen szem előtt tartva a haza­
fias szellemben való nevelés elen- 
gedhetlen feladatát, itt különösen, 
hol a magyarságnak titokban ellen­
ségei akadnak. Azután a jelenlevő 
szülőket intette, tartsák tanítójukat 
szeretetben, tiszteletben továbbra is 
s igyekezzenek maguk is ezen a 
tanító által a gyermeki szivekbe 
cseppegtetett erényekből példát me­
rítve, saját szivüket, lelkűket ne­
mesíteni.

Az ünnepséget nemzeti imánk 
akkordjai fejezték be, melyet az 
egybegyült közönség a lelkes gyer­
meksereggel együtt énekelt.

A fórumról.
ÁUamwgély Tokajnak. Tokaj, mely 

oly gyakran panaszkodik, hogy a vár­
megyének mostohagyermeke, hogy 
senki sem tesz fejlődése érdekében 
semmit, az utóbbi időben nem egy 
kellemes ajándékban részesült a kor­
mány részéről. Csak rövid ideje, mióta 
Tokaj küldöttségileg tisztelgett a kor­
mánynál, ennek a küldöttségnek nem 
egy kérelme ment már teljesedésbe, 
igy a város választó kerületi szék­
hely lett; az elcsatolandó nyolc köz­
ség rekompenzációja tárgyában hiva­
talosan is megindult a tárgyalás, a 
Tisza hajózás a megvalósulás stá­
diumában van és most mindezekhez 
a kormány jóindulatának egy újabb té­
nye fűződik.

A küldöttség ugyanis a város 
nevében báró Kazy József földmű­
velésügyi államtitkár utján 10 kát. 
hold területnek ákác és füzes erdő 
betelepítési céljára készpénzsegélyt 
és megfelelő ákác és fűz csemetét 
kért a földművelésügyi minisztertől, 
hogy ezzel is munka alkalmat és ke­
resetet biztosítson a sok csapás által 
Ínségbe jutott népnek.

Báró Kazy József államtitkár 
még a küldöttség szeme előtt saját­
kezűig rájegyezte a kérvényre a ked­
vező elintézést és most minden hiva­
talos formaság megkerülésével egye­
nesen az elöljárósághoz intézett le 
iratában a kért államsegélyt meg-
inru\ l8 a m‘ kir. adóhivatalt
1000 korona, a szegedi m. kir. erdő- 
hivatalt pedig 5000 drb. akác csemete 
kiszolgáltatásra sürgősen utasította.

Ag njhelyl ref. lelkéazválagztáa. \z
újhelyi rét. hitközség presbyteriuma 
csak a napokban tűzte ki Fejes Ist­
ván utódának megválasztására a ha­
tárnapot, azonban már réges-régen 
heves hullámokat vernek a lelkész­

választási mozgalmak. A választás 
napja március 12-e, tehát két nap­
pal Tudós István dr. püspök ünne­
pélyes beiktatása után fog eldőlni, 
hogy ki lesz a tekintélyes újhelyi 
ref. hitközség papja. Négy pályázó 
adta be pályázatát: Réz László rozs 
nyói lelkész, Enyedy Andor volt új­
helyi, jelenleg legenyei s.-lelkész, 
Papp József újhelyi s.-lelkész és Len­
gyel István püspöki titkár. Igazán 
nehéz lesz a választás és nem csoda, 
hogy ilyen pályázók mellett oly nagy 
izgalmakat kelt a választási mozga­
lom. Réz László felléptetése a hit­
község legértékesebb, vezető elemei­
nek ideája volt, Enyedy Andor itt 
működése alatt a széles néprétegek 
rendkívül erős ragaszkodását szerezte 
meg, Papp József nagy ^tudása, ki­
váló képességei egyaránt elismerést 
váltanak ki az egész választóközön­
ségből, Lengyel István pedig szintén 
a legszélesebb körökben tisztelt és 
közkedvelt egyéniség. Ilyenformán az 
esélyek nagyon bizonytalanok s egy­
előre csak annyi látszik valószínűnek, 
hogy a márc. 12-iki szavazáson egyik 
jelölt sem fog abszolút többséget 
kapni s pótválasztás fog dönteni.

ÍGY JÁR AZ, AKI A VEVŐT 
BE AKARJA

CSAPNI.
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VÁRMEGYE és VÁROS.

)( Az alispán az utlevélkórvények- 
röl. Vármegyénk alispánja a követ­
kező rendeletet intézte az összes já­
rási főszolgabirákhoz és Ujhely város 
polgármesteréhez:

Nap-nap mellett azt tapasztalom, 
hogy a külföldi útlevél iránti kérel­
mek, illetőleg az utlevéllapok nem a 
szabályoknak megfelelőleg szereltet­
nek fel s emiatt az útlevelek kiállí­
tása nem a megkívánható gyorsaság­
gal történik s mindazon hivatalok, 
amelyeknek közvetítésével ezen ké­
relmek hozzám érkeznek, az útlevél­
ért folyamodók által nagyon sokszor 
minden elfogatható indok nélkül sür­
gettelek. Oda utasítom ennélfogva, 
miszerint a láttamozás, illetve véle-’ 
ményezés céljából beterjesztett utle- 
véllapokat a legnagyobb figyelemmel 
és pontossággal vizsgálja át, neveze­
tesen vizsgálja meg, hogy az érvény­
ben levő belügyminiszteri rendeletek 
követelményeinek mindenben meg­
feleltek-e a kérelmezők s az utlevél­
lapok a szükséges okmányokkal fel 
vannak-e rendesen szerelve, mert 
csakis igy lehetséges, hogy az útle­
velek is minden akadály nélkül a 
hellő időben állíttassanak ki. Felha­
talmazom egyúttal arra, hogy a ki­
vándorolni szándékozó kiskorúak út­
levelébe, amennyiben a kiskorú kísé­
rőjének személyében az útlevél ki- 
kézbesítése után változás állana be.

az uj kisérő nevét saját hatáskörében 
bevezethesse. Elrendelem végre, hogy 
az útlevélért folyamodók kérelmeit 
és ügyeit, amennyiben törvényes aka­
dály fenn nem forog, mindenkor 
azonnal intézze s a kellőleg felszerelt 
kérelmeket azonnal terjessze be hoz­
zám nehogy a kivándorolni szándé­
kozók és útlevélért folyamodók uta­
zásukban akadályozva legyenek és 
esetleg anyagilag is megkárosodjanak. 
Elvárom, hogy ezen rendeletemben 
foglaltaknak mindenben pontosan ele­
get fog tenni és az útlevél ügyek 
elintézését felületes intézkedésekből 
származó és közbeeső eljárásokkal 
késleltetni nem fogja. Dókus Gyula, 
alispán.

)( Veszettségben szenvedők szál­
lításának eltiltása. A belügyminiszter 
kitört veszettségben szenvedőknek a 
budapesti Pasteur intézetbe való szál­
lításának eltiltása tárgyában a vár­
megyék alispánjaihoz a következő 
körrendeletét intézte;

„A budapesti Pasteur intézet és 
kórházi igazgatósága panaszt tesz, 
hogy az utóbbi időben ismét gyak­
rabban fordul elő, hogy már kitört 
veszettségben szenvedőket szállíta­
nak fel az említett kórházba. Kitört 
veszettségben szenvedőket meggyógyí­
tani ezidőszerint nem lehet. Magának 
a kitört veszettségben szenvedőnek 
az érdeke is az, hogy lehetőleg nyu­
godtan maradjon, a felszállitással járó 
különböző körülmények pedig ezzel 
a legnagyobb mértékben ellenkeznek. 
A Pasteur kórház zsúfoltság miatt 
nem is adhatja meg a kitört veszett­
ségben szenvedőnek azt a nagy csen­
det, amelyre szenvedéseinek lehető 
korlátok között tartása érdekében 
múlhatatlanul szüksége van. Ily be­
tegségben szenvedőnek szállítása má­
sokat is veszélyeztet; veszélyeztetve 
van a kórházban elhelyezett védol­
tottak érdeke is. Mindezekre való te­
kintettel felkivom a Címet, hogy az 
elsőfokú közegészségügyi hatóságok 
utján intézkedjék, hogy már kitört 
veszettségben szenvedő személyek 
tartózkodásuk helyén megfelelően el­
különítessenek és hogy ne szállít­
tassanak a budapesti Pasteur intézet 
kórházába."

)( Közszemlén. A múlt 1913. évi 
árvíz folytán készített kárleirási jegy­
zék a város adóügyosztályában f. 
hó 28-tól, f. évi március hó 15-ig 
bezárólag 15 napi közszemlére ki van 
téve. Erről az adófizető polgárok 
azzal értesittetnek, hogy a leengedett 
adóösszegek megállapítása ellen irá­
nyuló netaláni feleböezések a köz­
szemlére tételt követő 15 nap alatt 
a sátoraljaújhelyi kir. pénzügy igazga­
tóságnál benyújthatók.

Az uj „BERS0N“
gummlsarok 

előnyei j
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Az újhelyi
jogásziskola,

&
Kötelező tanfolyam az ügy.
védjelöltek, joggyakornokok 
és bírósági jegyzők részére. 

*

Március 7-én nyílik meg.
— febr. 28.

Röviden megemlékeztünk m^r 
arról az érdekes reformról, hogy m^r. 
cius havában az újhelyi törvényszé­
ken megyilik az összes újhelyi ügy. 
védjelöltek és általában joggyakorla- 
ton levők számára rendezett kőtelező 
tanfolyam. Wieland Lajos táblabiró 
a törvényszék helyettes elnöke most 
a következő rendelettel szabályozta 
ennek a tanfolyamnak szervezetét:

Abból az alkalomból, hogy az 
egységes birói és ügyvédi vizsgáról 
szóló törvény január hó 1 napján 
életbelépett, a következő intézkedé­
seket teszem:

1. A kir. törvényszéknél a jog- 
gyakorlaton levők kiképzésére szol­
gáló összejövetelek folyó évi első 
szaka március, április és május hó­
napokban a Nagyhét kivételével min­
den hét szombatján d. u. 5 órától 7 
óráig fognak tartani.

A gyakorlati órákon mindazok 
kötelesek részt venni, akik a sátor­
aljaújhelyi kir. törvényszéknél, az 
ügyészségnél, a sátoraljaújhelyi kir. 
járásbíróságnál és sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszék székhelyén ügyvédnél 
folytatják a joggyakorlatot;

a részvétei az említett bíróságok­
nál és ügyészségnél alkalmazott bí­
rósági joggyakornokokra és jegyzőkre 
is kötelező mindaddig, mig a birói és 
ügyvédi vizsgát le nem tették;

az összejöveteleken a birói és 
ügyvédi vizsga letétele után részt ve­
hetnek azok, akik az említett kir. já­
rásbíróságoknál és kir. .ügyészségnél 
utógyakorlatot folytatnak;

a részvétel azoknak is meg van 
engedve, akik a kir. törvényszék 
székhelyén kívül levő és a kir. tör­
vényszék kerületébe tartozó kir. já­
rásbíróságoknál, vagy kir. közjegyző­
nél vannak joggyakorlaton, valamint 
azoknak is, akik a törvényszék szék­
helyén kívül ügyvédnél folytatják a 
joggyakorlatot, vagy a birói és ügy­
védi vizsga letétele után ugyanilyen 
utógyakorlaton vannak.

2. Az összejövetelek vezetésére 
Görömbey Balázs és Isépy Andor 
kir. törvényszéki biró urakat jelölöm 
ki, akik a kassai ügyvédi kamara ál­
tal kijelölt dr. Reichard Salamon, dr. 
Haas Bertalan, dr. Szirmay István, 
dr. Ambrózy Ágoston es dr. Búza 
Béla sátoraljaújhelyi ügyvéd urakkal, 
valamint a kassai kir. főügyész ur 
által kijelölt Olchváry Dezső aka­
dályoztatása esetén Gazdy Béla kir. 
ügyész úrral a következő sorrendben 
és tárgyakból fogják a gyakorló órá­
kat megtartani :

Március hó 7-én : dr. Haas Ber­
talan ur polgári perrendtartás; 14-én: 
Görömbey Balázs ur örökösödési jog; 
21-én: dr. Szirmay István ur anyagi 
büntető jog: 28 án : Olchváry Dezső 
ur akadályoztatása esetén Gazdy Béla 
ügyész ur büntető perrendtartás; — 
április 4-én: dr. Haas Bertalan ur 
polgári perrendtartás; 18-án: Isépy 
Andor ur kötelmi jog; 25-én: dr. 
Reichard Salamon ur váltó jog; — 
május 2-án : dr. Ambrózy Ágoston ur 
vasúti jog; 9-én: dr. Búza Béla ur 
kegyúri jog; 16-án : Görömbey Ba-

Farsangi czlpö-ujdonságok
legdivatosabb formákban
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lázs ur örökösödési jog; 23-án: Isépy 
Andor ur kötelmi jog: 30 án: dr. 
Reichard Salamon ur váltó jog.

Az összejövetel vezetésére kije­
lölt bíró, ügyész és ügyvéd urak fi­
gyelmét felhívom arra, hogy a gya­
korló órák tárgyát előre közzé kell 
tenni, hogy az órákon résztvevők 
kellően elkészülhessenek.

Az összejövetelek vezetésével 
megbízott törvényszéki biró, ügyész 
és ügyvéd urakat felkérem, hogy az 
összejövetelre megszabott időnek el­
telte után 8 nap alatt szíveskedjenek 
engem Írásban értesíteni a végzett 
muukafeladatokról és a szerzett ta­
pasztalatokról, a bírósági joggyakor­
laton levőkre vonatkozóan a joggya­
korlati táblázatba leendő feljegyzése 
végett megjelölni azokat a munkála­
tokat, amelyeken a gyakorlati órákon 
részt vettek és külön kiemelni azo­
kat a kinevezett joggyakornokokat és 
bírósági jegyzőket, akik a gyakorlati 
órákon kiváló eredménnyel működtek.

Azt is közölni kérem, hogy az 
összejöveteleken megjelenésre kötele­
zettek közül az egyes gyakorlati órá­
kon névszerint kik nem jelentek meg.

Ennek megállapithatása végett 
a részvételre kötelezettek névsorát 
kózöíni fogom, mely minden gyakor­
lati órán felolvasandó lesz.

Wieland,
h. kir. törvényszéki elnök

HÍREK.

Üdv néked tapasz! ... A nap- 
tárcsinálók bizonyosan szigorúan 

ránco'ják össze a szemöldöküket, 
mert a hivatalos dátumra rácáfolt 
a természet szeszélyes játéka. Hi­
vatalosan, mint tetszik tudni, már­
ciusra van bejegyezve az első me­
leg napsugár, van azonban nekünk 
egy sokkal megbízhatóbb prognó­
zisunk: a fekete levü Salvátor sör.

Amikor ugyanis ez a nyájas, 
mosolygó képű, csupa humortól 
duzzadó kapucinus barát, a zöld 
girlandok között, kupával a kezé­
ben megjelenik a vendéglők kira­
katában, akkor már érezzük a vé­
rünkben, valahol a szivünk táján, 
a tavasz bizsergető ingerlését. Es a 
Salvátor sör jóslása mindig biztos 
volt, ez alkalommal sem csalód­
tunk benne. E héten már egy kis 
finom, hangulatos Ízelítőt, ha úgy 
tetszik előleget kaptunk a tavasz 
örökké fiatal poézisából. Reánk sü­
tött az illatos verőfeny, bevilágí­
totta az utcát, rózsaszínre festette 
az emberek kedélyét, koloritot va­
rázsolt a fakó, a tél szigorától is 
elnyűtt arcokra és mintha ezer és 
ezer orgona zúgná és búgná a nap 
zsongó leheletében.

— Élni, de szép, de jó 1 Üdv 
neked első tavaszi napsugár . . .

Az utcát, az embereket keresz- 
tül-kasul járta ez a tavaszi ro­
mánc, uj vágyak, uj életerők, friss 
és szép álmok fakadtak a nyomában.

A korzó, a hol a minap még 
dideregve, fázva siettek az embe­
rek, bimbódzó virágos kertté ala­
kult át. A nők ma már tavaszi 
toalettjeiket vették elő, csupa mo­
solygás, vidám kacagás, kipirult 
orca ... A márciusi ibolyának illata 
keringett a levegőben és mi olyan 
hiszékenyek, olyan ábrándozásra 
hajlók vagyunk, elég egy tavaszi 
verőfény, hogy minden rosszat el­
felejtsünk, hogy szebbnek, hogy 
drágábbnak higyjük az életet — 
mint amilyen.

Te űzöd ezt a játékot tavasz, te, 
aki mindig ígérgetsz, te, aki min­
dig becsapsz s akinek azért mindig 
fognak hinni, amig emb.r, szere­
lem és napsugár lesz a világon ...

— Március 10 én iktatják dr. 
Tüdős István püspököt. Tegnapelőtt 
érkezett meg Miskotczra Dókus Ernő 
tiszáninneni reformutus egyházkerü­
leti lőgondnok távirata, melyben jelzi, 
hogy a püspök beiktató rendkívüli 
egyházkerület! közgyűlést március hó 
10 re hívja össze Miskolczra. A be­
iktatás nagyszabású ünnepségek ke­
retében fog megtörténni. Az ünnep­
ségre meghívják az összes egyház- 
kerületek vezetőségeit, továbbá a ti­
száninneni egyházkerület egyházköz­
ségeinek lelkészeit és tagjait. — Az 
ünnepségek programúját most álla­
pítja meg az egyházkerületi elnökség. 
A rendkívüli egyházkerüieti közgyű­
lési meghívókat a napokban bocsátja 
ki az egybázkerü et elnöksége. Mint 
értesülünk, az egyházkerület ielkeszi 
kara impozáns számban lesz képvi­
selve a beiktatási ünnepségen.

— A Szabad Lyceum holnapi es­
téjén Korompay Aladár, főgimn. ta­
nár fog előadást tartani. A nemzeti 
szellem hanyatlásáról és ébredéséről. 
Az előadás vetitettképekkel történik. 
Belépődíj 20 fillér.

— Halálozás. Részvéttel jelent­
jük, hogy ázsguli és kulai Móró 
Gyula, Zemplén vármegye tb. főszol- 
gabirája s törvényhatósági bizottsági 
tag 34 éves korában, hosszas szen­
vedés után, e hó 25 én Sátoraljaúj­
helyben elhunyt. A korán elhunytat 
tegnap, pénteken helyezték örök nyu­
galomra kiterjedt rokonságának, szé­
leskörű ismeretségének és a várme­
gye tisztviselőkarának nagy részvéte 
mellett. Az elhunytban Móré Géza 
vármegyei irodaigazgató fiát gyászolja. 
— Kossuth László beregvármegyei 
tb. főjegyző, kit vérmérgezés miatt 
szállítottak be az újhelyi közkórházba, 
ma rövid szenvedés után elhunyt. A 
tragikus végű fiatal főjegyző igen 
kedvelt tagja Beregvármegye társa­
dalmának s hivatalnoktársai között 
is közszeretetnek örvendett. Holttes­
tét ma délután szenteliék be s elszál­
lítják Csízbe, hol a családi sírboltban 
helyezik örök nyugalomra. Hozzátar­
tozóin kívül Beregvármegye küldött­
sége kisérte ki a gyászkocsit a nagy- 
állomásra.

— Kiosztják az árvizsegély utolsó 
részletét. Az árvízkárosultak segélye­
zésére társadalmi utón gyűjtött pénz 
megmaradt részét a jövő héten fogja 
kiosztani a bizottság. Az összeg 5429 
korona, melyből részesednek mind­
azok, kik már eddig kaptak, vala­
mint azok is, kik időközben kértek 
segélyt. Kiosztásra. kerül továbbá, 
minimális árakon, az a 20 köbméter 
épületfa is, melyet a földművelésügyi 
miniszter adományozott a bustyaházi 
erdőből a rombadőlt házak újjáépíté­
séhez.

— Köszönetnyilvánítás. A hely­
beli Arvaháznak a Polgári Takarék- 
pénztár 40 koronát és a Hitelbank 
20 koronát volt szives adományozni. 
Fogadják szives adományukért hálás 
köszönetemet. Sátoraljaújhely, 1914. 
ebr. 28. Kottán György, pénztáros.

— A hatósági husszék kitünően 
prosperál, egyre nagyobb számmal 
keresi azt fel a vásárló közönség, 
különösen mióta a borjúhús árulását 
is behozták. Újabban megint 4 mar­
hát és több borjut vásároltak s ezek 
számára istállót béreltek és takar­
mányt szereztek be. Tehát hosszabb 
időre rendezkedtek be, ami szükséges 
is, mert a mészárosok egyelőre még 
semmi szándékot sem mutatnak a 
horribilis húsárak leszállítására, ami­
vel pedig igazán csak maguknak ár­
tanak. Meg kell itt jegyeznünk azon­
ban, hogy a husszéknek a helyiség 
szűk voltán és az elégtelen kiszol­
gáláson kívül még az is nagy hibája, 
hogy nincs meg a kellő ellenőrzése s 
igy a mészáros bizony hatalmas cson­
tokat és cafatokat vág hozzá a hús 
hoz. A másik hiba pedig az, hogy a

levágott marhák mind igen tisztes 
életkor értek és nagyonis soványak. 
Tehát jobb ellenőrzést és jobb mir.ő- 
ségü marhákat kérünk, nehogy a kö­
zönség elidegenedjen a szépen indult 
hatósági husszéktől.

— A beszélő mozi vasárnapi és 
hétfői előadásai iránt óriási az érdek­
lődés, ami különben teljesen érthető 
is, ha meggondoljuk, hogy e csodás 
alkotást most lesz módunkban elő­
ször látni és hallani s valószínűleg 
hossza idő telik belé, mig újra él­
vezhetjük. Nemcsak városunkból, ha­
nem a vidékről is igen sokan meg­
váltották mar jegyeiket nemcsak a 
vasárnapi, hanem a hétfői előadásokra 
is. Így uz előjelekből ltelve zsúfolt 
nézőtér előtt fognak lezajlani az elő­
adások, a beszélő mozi csodás elő­
adásai.

— Kálnássy Nelli a Nemzeti Sza­
lonban. Varosunk tehetséges művész­
nőjét, Kálnássy Nellit újabb kitün­
tetés érte, amennyiben a Nemzeti 
Szalon, a hazai művészek egyik leg­
előkelőbb testületé rendes tagjai so­
rába iktatta. Egy újabb lépest tett 
ezzel a teljes érvényesülés felé a ki­
váló tehetségű festonő, akinek mű­
vészi festményeivel valószínűleg már 
a Nemzeti Szalon legközelebbi tarla­
tan találkozni fog a müértő közönség.

— Az alaptalan feljeientés követ­
kezménye. Vaskó Endre bodrogkeresz- 
turi lakos, gazdálkodó csalás büntette 
miatt feljelentést telt Hideg József 
bodrogkereszturi lakos ellen a sátor­
aljaújhelyi kir. ügyészségnél; a kir. 
ügyészség a nyomozást azonnal el is 
rendelte es a bodrogkereszturi csen­
dőrséget kereste meg a nyomozás be­
vezetése végett. A csendőrség, bár 
erélyesen fogott a nyomozáshoz, 
semmi terhelő adatot sem tudott 
megailapitani, mire a kir. ügyészség 
az eljárást Hideg József ellen meg­
szüntette. Vaskó a kir. ügyészség 
megszüntető határozatát is megfeleb- 
btizte, azonban a kassai főügyészség 
helybenhagyta a megszüntető hatá­
rozatot. Most már Hideg József tett 
feljelentést a tokaji kir. járásbíróság, 
mint büntető bíróságnál hatóság előtti 
rágalmazás vétsége miatt az őt alap­
talanul meghurcolt Vaskó Endre el­
len. Amint értesülünk, az érdekes 
ügyben már a járásbiróság a tárgya­
lást ki is tűzte.

— Borászati kiállítás. A Magyar 
Kereskedelmi Csarnok, a budapesti 
Kereskedelmi és Iparkamara, az Or­
szágos Magyar Gazdasági Egyesület, 
a Magyar Szőlősgazdák Országos 
Egyesülete, a Magyar Kiállítási Köz­
pont, a Magyar kir. Kereskedelmi 
Muzeum és a szakmabeli egyesületek 
közreműködésével borászati és pin­
cegazdasági kiállítást rendez, mely 
Budapesten, május—junius havában 
fog megtartatni. A Kassai Kereske­
delmi és Iparkamara felhívja a kiál­
lításra az érdekeltek figyelmét. A ki­
állítás célja a bortermelőknek, a bor- 
kereskedőknek, sör-, pezsgő és sze- 
szebitalgyárosoknak, pincegazdáknak 
a pincegazdaság terén az utóbbi évek­
ben felmerült újdonságokat bemutatni. 
A kiállításról részletes tájékoztatást 
nyújt a kiállítási igazgatóság (Buda­
pest, VI. Gyár-utca 38)

— Elfogott betörök. Vakmerő 
betörés történt 25-en éjjel dr. Lich­
tenstein Jenő Kossuth-utca 25. sz. 
alatti házának pincéjébe. Feltörték a 
pince két lakatját s elvittek onnan 
nagymennyiségű körtét és almát. A 
betörők egy a szíjgyártók által hasz­
nálni szokott árat hagytak hátra, a 
melynek alapján Csoltkó József de­
tektív már másnap délelőttre kinyo­
mozta és letartóztatta a betörőket. 
Spek János, Fedor csak József, Hor- 
nyak Béla és Spek Andor személyé­
ben, akik közül tulajdonképpen csak 
az első kettő követte el a betörést, 
mig a másik kettő az utcán őrködött.

A bűnös suhancokat letartóztatta a
rendőrség.

— Felolvasó estély. Az izr. be- 
tegsegélyzó által rendezendő felolvasó 
estély március 8 án, vasárnap d. u. 
5 és fél órakor lesz a „Magyar Ki­
rály" nagytermében megtartva. Az 
estelyre külön meghívókat nem bo­
csát ki a vezetőség, mivel bárkit szí­
vesen lát. Az estely közreműködői: 
dr. Friedmann Benő, Kertész Ödön, 
dr. Székely Albert, Tehel Ferenc, 
Friss Heiman és Székely Lajos. Egy 
személyre szóló belepu jegy ára 1 
korona. Az estély műsora a megje­
lentek között kiosztásra kerül.

— Megzavart temetés. Nagy kon- 
sternáciot okozott Toicsva községben 
az a botrány, amelyet özv. Gancz 
Petemé és Pauleczky Julianna itteni 
lakosok egy temetési szertartás alkal­
mával előidéztek. Ugyanis özv. Gancz 
Petemének egy törvenytelen unoká­
ját temette Kiss Sándor tolcsvai gör. 
kath. esperes-lelkész, de a rendes 
szokástól elterőleg nem a ÍŐ-, hanem 
egy mellék-utcán vezette a temetést 
a temetőbe. Erre a két asszony oly 
botrányt csapott, hogy a halottat út­
közben le kellett tenni és csak hosz- 
szabb idő eltelte után lehetett a te­
metési szertartást folytatni. A két 
asszony ellen vallás elleni vétség 
miatt folyik az eljárás.

— Szigorúan büntetik a sorozás­
ról elmaradottakat. Legtöbbször úgy 
történt a múltban, hogy ha egy-egy 
álliiásköteles újonc a fősorozáson nem 
jelent meg és a fősorozas után jelent­
kezett a sorozójárási tisztviselőnél, a 
tisztviselő minden további eljárás 
mellőzésével egyszerűen intézkedett 
az illető utóállitása tekintetében. Arra, 
hogy kérdőre vonják az állitásköte- 
lest a fósorozás elmulasztásáért, igen 
ritkán került a sor s akkor is elég 
volt egy szimpla mentség ahhoz, 
hogy a mulasztás felett napirendre 
térjenek. Nagyon sok álliiásköteles 
egyenesen annak köszönhette a ka- 
tonakötelezettsóg alul való szabadu­
lásai, hogy a szigorúbb fősorozások­
ról elmaradt és a már patriarkálisabb 
és valamivel felületesebb utóállitáson, 
mint alkalmatlan átcsúszott. A jövő­
ben az ilyen manipulációknak be­
lélegzett. A honvédelmi minisztérium 
ugyanis körrendeletét bocsátott ki, 
amelyben szigorúan utasítja a sorozó­
járási tisztviselőket, hogy a íősorozás- 
ról elmaradt áilitásköteleseket a leg­
szigorúbban vonják kérdőre, mi volt 
az oka elmaradásuknak és ha az il­
letők teljesen elfogadható módon, 
lehetőleg okmányokkal, mulasztásukat 
igazolni nem tudják, véderő elleni 
vétség, vagy kihágás miatt ellenük 
nyomban eljárás indítandó.

— Zongorabangolás. Szigeti A. 
a budapesti konzervatórium v. zon- 
gorakeszitő és hangolója újólag Sá­
toraljaújhelyre érkezett, mely alka. 
lommal mindennemű hangolást, javí­
tást szakszerűen, jutányosán vállal. 
Meghívást — vidékre is — Szabó 
Pál könyvkereskedő cég szívességből 
fogad el.

— Tilos a koldulás Mádon. Mint 
Mádról írjak, a község képviselőtes­
tülete f. hó 17-én tartott rendkívüli 
közgyűlésében egyhangú határozatá­
val kimondotta, hogy a lakosság mos­
toha anyagi viszonyaira való tekin­
tettel Mad község területén a házaló 
kereskedést, könyöradománygyüjtést 
és koldulást eltiltja. A községi elöl­
járóságot pedig utasította, hogy a mai 
naptól kezdődőleg fenti célokra hely- 
hatósági engedélyt ki ne adjon.

— A munkásbiztositó körül. Mint 
megírtuk, több helyen nagygyűlése­
ket tartottak, melyek a műnk ás biz­
tosítási törvény revízióját kérték a 
kereskedelmi minisztertől. Báró Har­
kányi Janos kereskedelmi miniszter 
a kérelemre most válaszolt s válaszá-

LÉNÁI
Természetes égvónyes savanyuviz forrás. Különleges szer gyomorbaj és köszvóny eUen. Kitűnő izü. 
Igen üdítő ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs.

Kapható mindenütt, Megrendelhető az uradalmi ásványvizek kezességénél hsolyván



4. oldal. Z E M P L E N. Február 28.

ban a kővetkezőket irja: „A munkás 
biztositó törvény revíziójával beha­
tóan foglalkozom, de egyrészt tekin­
tettel a nagy anyagra és az ügy 
rendkívüli nagy fontosságára, más­
részt tekintettel arra a körülményre, 
hogy nem kívánnék abba a hibába 
esni, hogy egy meg nem felelő tör 
vényt más, szintén nem megfelelővel 
helyettesítsünk, az uj törvényjavaslat 
elkészítése kétségen kívül hosszabb 
időt igényel. Úgyszintén hosszabb 
időt igényel a kérdés tanulmányozása 
már abból a szempontból is, mert az 
ország minden részéből számos pa­
nasz érkezik hozzám, melyek egy­
mástól eltérnek és az intézmény hi­
ányait különböző szempontokból te­
szik szóvá, mindazonáltal remélhető, 
hogy rövidebb időn belül az anyag 
földolgozása meg fog történni." A 
munkásbiztositási törvény revíziója 
tehát egyelőre késik.

— Istálló tűz. Csütörtökön dél­
után 4 óra tájban eddig még isme­
retlen okokból kigyulladt Jleczner 
Gyula főispán istállójának a tetőzete 
és rövidesen el is hamvadt. A vele 
közvetlenül szomszédos lakóházat a 
tűzfal és a Friss Heimaon vezetése 
alatt idejekorán megjelent tűzoltóság 
mentette meg. Az istállóban volt lo­
vakat és teheneket még idejében ki­
eresztették s igy azokban kár nem 
esett csupán a padláson volt takar­
mány és a tetőzet hamvadt el.

— Két betörés. Tegnap és ma 
éjszaka is történt egy-egy betörés 
városunkban, melyeknek tettesei mind­
ezidáig ismeretlenek. Tegnapra virradó 
éjjel ismeretlen tettesek betörtek dr. 
Cserép József budapesti egyetemi ta 
nér Várhegyi villájába, ahonnan az 
ösázes ágyneműt, fehérneműt és ru­
haneműt elvitték. A villa ugyanis 
teljesen bebutorozottan, lakatlanul áll 
a télen át s igy a betörők egészen 
kényelmesen dolgozhattak. Á betörést 
céák tegnap vették észre és csak ma 
jelentették a rendőrségnek, mely a 
esendörséggel együtt széleskörű nyo­
mozást indított. — Az Ujfalussy Endre 
utcában levő orthodox templom egyik 
ablakát ma éjszaka ismeretlen tettes 
kitörte s behatolva a templomba, né­
hány persely tartalmát elvitte magá­
val. Erélyesen nyomozzák.

— Magyar kereskedelem a Bal­
kánon. A kassai kereskedelmi és ipar­
kamara értesíti az érdekelteket, hogy 
a kereskedelmi muzeum folyó évi 
április havában a Valona-Durazzó és 
Sfcutari-i piacokat magyar ipari ter­
mékek mintakollekciójával készül 
meglátogatni. Mindazon cégek, me­
lyeknek exporttörekvései a balkáni 
piacra irányulnak, március hó 15-ig 
küldhetik meg árumintáikat a keres­
kedelmi múzeumnak. Részletes fel­
világosítást ad a kerületi kereskedelmi 
és iparkamara titkári hivatala.

— A sorozóuapok szaporítása. 
Érdekes két rendeletet küldött a vár­
megyéhez a honvédelmi miniszter, a 
ki eme rendeletéivel egy mostanában 
elterjedt tévhitet cáfol meg. — Az uj 
véderő törvénnyel kapcsolatosan az a 
téves hir terjedt el, hogy ezután a 
besorozandó emberanyagban nem lesz­
nek olyan válogatósak, hanem a nyo­
morékok kivételével mindenkit beso­
roznak. Ez a tévedés onnan szárma­
zik, hogy az uj véderőtörvény értel­
mében, a tiszti szolgákat, a katonai 
irodák és műhelyek személyzetét a 
másodrendű anyagból válogatják ki 
• nem vonják el a csapatszolgálatból 
az erősebb fizikumú legénységet. — 
Hogy a hadvezetőség milyen nagy 
súlyt helyez az egészséges legénységre, 
azt tanúsítja a két rendelet, melyet 
báró Hazai Samu honvédelmi minisz­
ter legutóbb intézett a törvóoyhaló 
Sághoz. Az egyik utasításhoz a soro- 
záei eljárásra nézve, különösen ab­
ban a tekintetben, hogy a mérték 
alatt álló legénységet az orvos ala­
posan vizsgálja meg, hogy a hadse­
regbe csak egészséges katonákat so­
rozzanak. Egyúttal elrendelte, hogy 
ae alapos vizsgálat érdekében a su- 
resónspokat ezaporitsák. A másik

| rendelete a közlegénység oktatására 
irányul. Azok a kísérletek, melyek 
egyes helyeken abban az irányban 
történnek,"" hogy a legénységet az irás 
és olvasásra tanúsítsák, annyira be­
váltak, hogy a miniszter a legénység 
elemi oktatását általánosítani kívánja. 
Evégből érintkezésbe lépett a köz- 
oktatásügyi miniszterrel és a törvény- 
hatósághoz intézett rendeletében in­
tézkedik a besorozott legénység elemi 
oktatásáról.

— A telefon reformja. A telefon 
uj kezelési rendjének már 1914. évi 
január 1-én kellett volna életbelépni, 
azonban ezt bizonytalan időre elha­
lasztották. A kereskedelemügyi mi­
nisztériumból ugyanis szakembereket 
küldöttek ki Amerikába a telefon ta­
nulmányozására. A kiküldöttek most 
már teljesen elkészültek a munkájuk­
kal és igy remélhető, hogy rövid 
időn belül gyökeres változáson megy 
át a telefonkezelés mai rendje. Az 
uj rendről ezideig még csak annyi 
hallatszik, hogy a telefonállomások 
bérösszegét nem szállítják le hatvan 
koronára, mint előzőleg tervezték, 
hanem két kilométernyi körzeten be­
jül százhúsz korona marad a bérleti 
összeg. A két kilométeres körzeten 
kívül eső állomások százméterenkint 
busz fillér pótdijat fizetnek majd. 
Megszüntetik a törvényhatósági bér­
letet és a távolsági hálózatban a 
zónarendszert léptetik életbe. Eddig 
24 korona évi kapcsolási díjért tet­
szés szerint beszélhettek a bérlők, 
ehelyett most három percenkint 20 
filléres beszélgetéseket fognak életbe 
léptetni. A többi reformok még csak 
a kísérletezés stádiumában vannak.

— Tásáráthelyezés. A kereske­
delemügyi miniszter megengedte, hogy 
Tállya községben a folyó évi április 
hó 4-re eső országos kirakó- és állat­
vásár ápr. hó 2-án, a junius hó 27-re 
eső országos kirakó- és állatvásár pe 
dig jun. hó 25-én turtassék ez évben 
kivételesen meg.

— A „Hermes“ heti jelentése. A 
budapesti értéktőzsde forgalma a leg­
utóbbi héten is igen szűk keretek 
közt folyt le és csak mai napon volt 
valamelyes élénkség tapasztalható. A 
st&gnációnak elfogadható magyaráza­
tát adni tulajdonképen nehéz, mert 
semmi különösebb momentum, mely 
a tőzsde irányzatát kedvezőtlenül be­
folyásolhatta volna, e héten nem 
merült fel és a pénzpiac helyzete 
változatlanul igen kedvező. A jegy­
bank legutóbbi kimutatása igen ked­
vező és ily nagy mértékű adómentes 
bankjegytarlalék már közel 2 év óta 
nem mutatkozott. Az ultimo hitel­
szükséglete könnyen nyer kielégítést, 
sőt nem tartják kizártnak, hogy az 
Osztrák-Magyar bank, a külföldi 
nagy jegybankok ily irányú intéz­
kedései után, melyeket valószinüek- 
nek tartanak, szintén le fogja szállí­
tani a kamatlábat. A külföldi tőzs­
dékről beérkezett jelentések nem 
nyújtottak ösztönzést.

— Lipcsei vásár. A lipcsei vásár 
március hó 2 án nyiiik meg és tart 
márc. 1—10-ig. A hatalmas nemzet­
közi piacon mintegy 3000 kiállító cég 
vesz részt és 8 — 10 000 bevásárló 
szokta meglátogatni. A kassai kerü­
leti kereskedelmi és iparkamara fel­
hívja az érdekeltek ügyeiméi arra 
hogy a kereskedelmi muzeum a Majna 
frankfurti levelezőjét, Brach Emilt 
megbízta, hogy a lipcsei vásár tar­
tama alatt a vásárt meglátogató ma­
gyar üzleti közönségnek mindennemű 
felvilágosítást és tájékoztatást meg­
adjon. Brach Emil hajlandó a ma­
gyar cégek képviseletét a lipcsei vásár 
tartamára elvállalni és a címére be­
küldendő árumintáknak a Philipp 
Deutsch cég (Lipcse, Mádber Passage, 
früher Auerbach’s Hof, Grimmaische 
Strasse) név alatt bérelt nagy helyi­
ségében dijmententesen helyet adni.

— Bútorcsarnok-Szövetkezet, Bu­
dapest, VIII. Üilői-ut 18. és VIII. 
József-körut 28. M gyár iparművészek 
eredeti tervei alapján készült, modern 
bútorok és teljes lakberendezések. Az

ország legrégibb és legnagyobb lakás- 
berendező szövetkezete, fennáü a bu­
dapesti asztalos ipartestu et védnök­
sége alatt két évtizede. Állandó kiál­
lítása 120 mintaszobával a főváros 
elsőrangú látványossága. Csarnokai 
nyitva reggel 8 órától esti 8 óráig.

— A 12-ős szám azóta forog köz­
szájon, a mióta a tavalyi Tátra-Adria 
versenyen egy kis 12 lóerős Opel- 
kocsi lett győztes. A hires Opel gyár 
most ezen kis típus ikertestvérével, 
egy 14 lóerős, komplett négyüléses 
automobillal lép az autópiacra. Ezen 
kis komplett gép valóságos csodája a 
tekuikának. Vezérképviselet H. A. R.T. 
Budapest, VI. Andrassy-ut 8.
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Schnitzler Arthur: Gusz i had­
nagy és egyéb elbeszélések. Schnitz­
ler Artúrt, a bécsi Írók legkiválóbb- 
ját Herman Bahrral szerelik a német 
kritikusok összehasonlítani. Rendkí­
vüli szellemessége, sziporkázó ötletes­
sége, kecsessége, müizlése kétségte­
lenül emlékeztetnek az osztrákoknak 
erre a forradalmi szellemű Írójára. 
De minden más tekintetben eltér 
tóle. Ki gondol arra, hogy mi törté­
nik a „Guszti hadnagy" eimü elbe­
szélésben? Mindenki arra figyel lé­
legzetét visszafojtva, hogy mi megy 
végbe a hadnagy lelkében, ki egy 
jelentéktelen incidens folytán, azt 
Hiszi, hogy főbe kell magát lőnie. De 
másnap reggel megtudja, hogy azt a 
pékmestert, ki egészen halkan, úgy 
nogy senki sem halhatta, előző este 
megsértette, az éjjel megütötte a guta. 
Ennek a szűk cselekménynek kere­
tében egy egész emberéletet rajzol 
meg Schnitzler. A kötetben foglalt 
többi novella: Gerlan Berta, A vak 
Geronimo, A görög táncosnő, A búcsú 
és A halott Gábor, Schnitzler elbe­
szélő művészetének legfényesebb al­
kotásai. A fordítás Roboz Andorné 
munkája. Az elbeszélések az Athe- 
naum Könyvtár legújabb köteteként 
jelentek meg. A bontéklap nagyon 
ízléses illusztrációja Basch Árpád mű­
vészi munkája. A kötet ára 1 kor. 
9U ü.ler.

— A Vasárnapi Újság márczius 
1-i száma szenzácziós erdexességü ké­
peket közöl a debreczem bombame­
rényletről : e képek szemleletesen 
egészítik ki a hírlapok adatait. Ritka 
szép kepek mutatjáx be a tátrai ski- 
versenyi, érdekes czikkek és képek 
szólnak a Nemzeti Színház 1899-iki 
német előadásairól, régi magyar mal­
mokról, Jerichó falairól, a tavaszi di­
vatról, stb. Szépirodalmi olvasmányok: 
Ábrányi Emil és Farkas Imre verse, 
Színi Gyula és Lagerlöf Zelma re­
gényei, Krúdy Gyula novellája, stb. 
Egyéb közlemények: a főrendiház uj 
tagjai, egyéb aktuális arczképek, czikk 
Kossuthnak a lengyel foradalomhoz 
való viszonyáról s a rendes heti rova­
tok, irodalom és művészet, sakkjáték, 
stb. A Vasárnapi Újság előfizetési ára 
negyedévre öt Korona, a Vílágkróni- 
ká-val együtt hat korona. Megrendel­
hető a Vasárnapi Újság kiadóhivata­
lában (Budapest, IV. Egyetem-utcza 
4. sz;) Ugyanitt megrendelhető a Ké­
pes Néplap a legolcsóbb újság a ma­
gyar nép számára, félóvr. 2 K. 40. f.

Haladás és szegénység. Angliá­ba,11 van egy hatalmas társaság, amelv 
sok millióra menő óriási vagyonát a 
biblia terjesztésére áldozza. Az ember

önkéntelenül is erre a fanatikus tevz 
kenységre gondol, amikor Henry q Jr 
ge óriási müvéről, a Haladás és J' 
génység-ről van szó.^Ezt a könyvi 
ugyanis még a sok milliónyi vagy0n 
nal rendelkező bibliatársaságnál j 
hatalmasabb erő terjeszti. Noha t*8 
lajdonképen a szegénység okait, proUb' 
lémáját és gyógyszereit tárja tel a.' 
amerikai Henry George, az emberise* 
minden kérdése benne van. És hogy/ 
ir ez az iró! Henry George, aki J5 
járt iskolába, aki matrózból, arany6 
ásóból, riporterből lett Amerika W 
nagyobb embere, egyik legnagyobb 
gondolkodónk és a föld leghatalmasabb 
agitátora, érdekesség, elevenség dől- 
gában is valami rendkívülit alkotott* 
Valóságos csoda, hogy a magyar ki- 
adás meg csak most jelent meg. jjj 
a késedelmet az Athenaeum alaposa 
helyrehozta. Kiállításban és arbaa 
egyaránt szenzációt produkált, mert 
kb. 600 oldalt ad pompás vászonkd- 
tésben összesen csak két koronáért 
De jól számított, mert nálunk is 
százezrek fogják megszerezni a köny­
vet : a munka és a világgazdaság va­
lódi bibliáját.

Ha kaczag a gyermek, vidám a 
ház! Az első és egyetlen magyar 
gyermek-élclap a Kakas Marci ha­
vonként kétszer megjelenő teljesen 
ingyenes melléklete Magyarország 
legszebb, legelterjedtebb, irodalmi és 
művészi tartalomban leggazdagabb 
ólclapjának, a Kakas Márion-nak. A 
Kakas Márton alapitója Sipulusz: fe­
lelős szerkesztője Szőilősi Zsigmond: 
munkatársai a legkitűnőbb magyar 
humoristák és karrikaturisták. A Ka­
kas Márton a Kakas Marci-val együtt 
egész évre 12 K. felévre 6 K. negyed­
évre 3 korona. Az előfizetés bármikor 
megkezdhető. A Kakas Márton ki- 
adóhivatala Budapest, Vili. József- 
körut 5. sz.

Február 28.
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föSdrii ü68i seri taecsafcMI tiszti*

Szerkesztők

Felelős szerkesztő: Dr. Adriányi Béla. 
Teleky Sándor 
Dr. Gerőox Kálmán.

Helyettes szerkesztő: Folányl Lajos. 
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.

hirdetések.

Utazónak
kerestetik egy jó megje­
lenésű és kellő képzett­
séggel biró fiatal ember
varrógépek, kerékpárok, 

kötőgépek stb. eladásához.
Bővebb tájékozás szerezhető

Bretz Gusztávnál
Sátoraljaújhelyben.
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ingyen ób bórmei

Gyógyithatók-e a 
orvosok e teát mii 
Tea nem titkos sd
hogy a vagyontalal 
nemüsége iránt táj 
ból, és pedig teljes*1
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Adriányi Béla. 
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lorőoz Kálmán. 

*olányi Lajos. 
Gyula.
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Február 28. ZEMPLÉN.

Gyógyithatók-e a tüdőbajok ?
Ezen rendkívül fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik asthmában, tüdő- és torokbeli gümőkórban, sorvadásban, tüdőcsucshurutban, 

idült köhögésben, elnyálkásodásban, hosszas rekedtségben szenvednek és eddig gyógyulást nem találtak. Minden beteg kap tőlünk 9^r telje»cn 
ingyen és bérmentve ogy ábrákkal ellátott könyvet irta Dr. med. G. Guttmann, a Finsengyógyintézet főorvosa és a könyv e kérdést tárgyalja.
Gyógyithatók-e a tüdőbajok ?“ Azonkívül Küldünk egy mintát, a mi bevált világhírű diétikus teánkból. Sok ezren dicsérik, akik eddig használtál^Gyakorlo 

orvosok e teát mint kiváló diótikumot használták és dicsérik tüdőgümőkórnál (sorvadásnál) asthma, bronchitis és torokhurut eseteiben, g*” hz a 
Tea nem titkos szer, Lieber-füvekből van összeállítva, melyek császári rendelet folytán a szabad forgalomnak vannak átengedve. Az ára oly jntányos, 
hogy a vagyontalanok is megszerezhetik. De hogy minden betegnek alkalmat adjunk/hogy e teát minden koczkázat nélkül kipróbálhassa és bajának mi- 
nemüsége iránt, tájékozódhassák, elhatároztuk, hotjy minden betegnek megküldjük a Gyógyithatók-e a tüdöbajok ? czimü könyvet és egy próbát a teánk­
ból, és pedig teljesen ingyen és bérmentve. Csak tessék egy levelezőlapot irni pontos címével az alábbi cégnek. Puhlmann & Co., Berlin 898. Müggelstrasse *3.

Bor eladás.
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1912. éli termés 93 göncei hordóval 
1913. . . . . . . . . . . 8 „ hordóval

Czim a kiadóhivatalban.
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ember használja

rekedtség, elnyálkáso- 
dás, hurut, köszvény és 
■zamárköhögés ellen,

a Kaiser-jéle
fflell-Coramelliit

!
.Három Fenyő*1 

jegygyei.
véd-

rinn közjegyzőileg hite- 
UlUU lesitet bizonyítvány 

orvosok és privát 
egyénektől tanúsítja a biz­
tos eredményt.
Egy csomag ára 20 és 40 f.

Égy doboz 60 fillér.
Kapható: Kardos Zsig­

mond és Éhlert Gyula 
gyógyszertáraikban s Hra- 
béczy Kálmán drogériájá­
ban, Sátoraljaújhelyben, — 
Kronovits Miksa gyógy­
szertárában Nagymihály, 
Fábián Arnold gyógyszer- 
szertárában Homonna, — 
Hazay Géza gyógyszertá­

rában Tőketerébes.

0000000000

Nagyobb mennyiségű

nemes gyümölcsfa
csemete, bogyógyümölcs üe K,

Kerti sövények,

sima és gyökeres szivemül
stb. kaphatók. t:

Tessék kimerítő árjeg~7teket hérnL
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Tavaszi szállításra eladók:

Gyümölcsfa oltványok: alma, körte, barack, 
szilva, meggy és dió, magas és félmagas 3 4
éves, I. rendű szépen nevelt legjobb gazdasági 
fajokból darabonkint 80 fill., 100 drb. 70 kor.

Törpe alma, körte, szilva, meggy és barack­
fák különlegességi fajokból 10 darab 8 kor.

Díszfák: Platán, hárs, juhar stb. 30 db. 8 kor.
Timardeau óriás virágú Árvácska szép szín- 

változatban, továbbá Nefelejts, Százszorszép át­
tétéit növények. . . • 100 darab 2 korona.

Kerti szegfűk: Grenadin, Bécsi, Margit Clia- 
baud s Remontánt fajokban. 100 db. 5 korona.

Nemes málna .... 100 db. 6 korona.
Földieper palánta, naggyümölcsü 100 db. 3 K.
Ligustrum vulg. (Fagyai) élősövénynek 1000 

darab..............................................20 korona.
Megrendelések ezen czimre intézendők:

Faiskola és Kertészet Erdőbénye.

Tavaszi vetőmagvallat,
államilag ó 1 o m z á rol t magyar származású lóhere 
és lucernamagot, bükköny s répamagot, tavaszi búzát, 
vető árpát, első rendű minőségben jutányos árban 
ajánl

Grünbaum Simon termény és magherisW
Sátoraljaújhely.

CHMfA1U KOLIBRI T-börlemez
30RLEMEZ«“«Íb”oüíí'
SZAGTALAN FEDJlUHEZ kaucsuk-compositióval bevont 

ruganyos viliarbiztos és időtálló

SZflGTüLBN FEDÉLLEMEZ.
A jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. 
Végtelenül tartós! Régi zsindely 
tetők átfedésére kiválóan alkalmas 
Sem mázolni, sem mészlével bekenni 
nem kell. Kapható: Herz Kálmán fia 
vaskereskedőnél Sátoraljaújhely és 
Markovics Mayer fakereskedőné 

Tőketerebes.

Kiadó lakás.
Tompa-utcza 23. számú ház­

ban, az Arvaházzal szemben, két 
szoba, konyha, fatartó, esetleg 
egy szoba, konyha és fatartó

május 1-étől kiadó.
Tudakozódhatni ugyanott.

3
igen jó karban levő

BILLIARD
eladó az Eperjesi Tár­

sadalmi Egyletnél.
Értekezni lehet KOÓS ERNŐ 
egyleti pénztárosnál, Eperjes.

B!SSI BS? ioWSf r/vr^ r/v^zM

Eladó ház.
Kazinczy-utcza 69. számú há­

zam és telkem egészben vagy 
részben eladó. — Közvetítők 
dijaztatnak.

Bővebbet Budapest, IX. kér. 
Rákos-utcza 1. szám.

Űzd. Motoloy Bélálló.

Érettségizett egy évi
gyakorlattal jegyzői irodá­
ban azonnali belépés mel­
lett alkalmazást keres. — 
Komássy Károly jegyző­
gyakornok Erdőhorváti.

tarLrmrLr-rLrj-iAnrr ■ ■«■»»*■*«*»*■>»*»*«

CZIMB ALOM-RATKÁR.
SGHUN D-A-féle szab. hírneves

—CZIMBALMOK=
állandó bizományi raktára

Sátoraljaújhely, Erzsébet királyné-utca 18. sz. alatt.
— Igen kedvező részletfizetési módozatok. —
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Idzó.^hzt a könyvet 
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1 .erjeszti. Noha tU- 
kénység okait, pr0b- 
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Kakas Márton ki­
fest, Vili. József-
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Sándor

►rőox Kálmán, 
folányi Lajos. 
Gyula.
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Gyógyithatók-e a tüdőbajok ?
Ezen rendkívül fontos kérdés foglalkoztatja mindazokig akikft/yáchoti plnuálkácnHáchan _i__X « .

ALMA 0000000000
Jnillió

ember használja

rekedtség, elnyálkáso- 
dás, hurut, köszvény és 
szamárköhögós ellen,

a Xaiser-féte
Mell-Caramellát

.Három Fenyő" 
jegy gyei.

véd-

Bor eladás.
191Z. évi termés 93 göncei hordóval 
1913. . . . . . . . . .  8 „ hordóval

Czim a kiadóhivatalban.

Cilii! közjegyzőileg hite- UlUU lesitetbizonyítvány 
orvosok és privát 

egyénektől tanúsítja a biz­
tos eredményt.
Egy csomag ára *20 és 40 f.

Egy doboz 60 fillér. 
Kapható: Kardos Zsig­

mond és Éhlert Gyula 
gyógyszertáraikban s Hra- 
béczy Kálmán drogériájá­
ban, Sátoraljaújhelyben, — 
Kronovits Miksa gyógy­
szertárában Nagymihály, 
Fábián Arnold gyógyszer- 
szertárában Homonna, — 
Hazay Géza gyógyszertá­

rában Tőketerebes. _

0000000000

gyümölcsfanemes
sima és gyökeres szőlövesszok

kimerítő erjegy

Tavaszi szállításra eladók:

Gyümölcsfa oltványok: alma, körte, barack, 
szilva, meggy és dió, magas és félmagas 3 4
éves, I. rendű szépen nevelt legjobb gazdasági 
fajokból darabonkint 80 fill., 100 drb. 70 kor.

Törpe alma, körte, szilva, meggy és barack­
fák különlegességi fajokból 10 darab 8 kor.

Díszfák: Platán, hárs, juhar stb. 10 db. 8 kor.
Timardeau óriás virágú Árvácska szép szín- 

változatban, továbbá Nefelejts, Százszorszép át­
telelt növények. . . • 100 darab 2 korona.

Kerti szegfűk: Grenadin, Bécsi, Margit Cha- 
baud s Remontánt fajokban. 100 db. 5 korona.

Nemes málna .... 100 db. 6 korona.
Földieper palánta, naggyümölcsü 100 db. 3 K.
Ligustrum vulg. (Fagyai) élősövénynek 1000 

.......................................................... 20 korona.

Megrendelések ezen czimre intézendők:

Faiskola és Kertészet Erdőbénye.

Tavaszi vetömaphat,
államilag ólom zárolt magyar származású lóhere 
és lucernamagot, bükköny s répamagot, tavaszi búzát, 
vető árpát, első rendű minőségben jutányos árban
ajánl __

Grünbaum Simon termény és magherBshedo
Sátoraljaújhely.

H 0 L L il R1 T-hőrlemez
kaucsuk-compositióval bevont 
ruganyos viharbiztos és időtálló

30RiEMEteí=
SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

nz. SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ.

7I^Nifjlp 1 ő Vako pjunIu

A jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. 
Végtelenül tartós! Régi zsindely­
tetők átfedésére kiválóan alkalmas. 
Sem mázolni, sem mészlével bekenni 
nem kell. Kapható: Herz Kálmán fia 
vaskereskedönél Sátoraljaújhely és 
Markovics Mayer fakereskedőné 

Tőketerebes.

Kiadó lakás.
Tompa-utcza 23. számú ház­

ban, az Arvaházzal szemben, két 
szoba, konyha, fatartó, esetleg 
egy szoba, konyha és fatartó

május 1-étől kiadó.
Tudakozódhatni ugyanott.

3
igen jó karban levő

BILLIARD
eladó az Eperjesi Tár­

sadalmi Egyletnél.
Értekezni lehet KOÓS ERNŐ 
egyleti pénztárosnál, Eperjes.

Eladd ház.
Kazinczy-utcza 69. számú há­

zam és telkem egészben vagy 
részben eladó. — Közvetítők 
dijaztatnak.

Bővebbet Budapest, IX. kér. 
Rákos-utcza 1. szám.

Űzd. Matolay Belőné.

Ili

Érettségizett egy évi
gyakorlattal jegyzői irodá­
ban azonnali belépés mel­
lett alkalmazást keres. — 
Komássy Károly jegyző­
gyakornok Erdőhorváti.

iij-j-i.'-,-i-rrr.............................. .....................................................

CZIMB ALOM-RATKÁR. ^

S G H U N D A-féle szab. hirneVes
= CZIMBALMOK =

állandó bizományi raktára
Sátoraljaújhely, Erzsébet királyné-utca 18. sz. alatt.

— Igen kedvező részletfizetési módozatok. —
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6. oldat ZEMPLÉN Február 28

„60ND1I5ELÉS" herEsztény temeíhEZÉsi vállalat SátoraljaujhElybEn.
ass a'afflaaf***1' -

„Gondviselés11 keresztény temetkezési vállalatot
létesítenem — Elvállalok egyszerű és díszes kivitelű temetéseket úgy helyben mint vidéken, a legjutányosabb árban. 
Kon Túrtok nagy választékban érez és fakoporsókat, élő és művirág koszorúkat, különféle szem­
fedőket, koszorú szalagokat és minden a temetkezéshez szükséges czikkeket , ., , . .

, Gondviselés" keresztény temetkezési vállalat elvállal: kapóinak, termek, szobák bevonását gyászszal, bullák 
elszállítását és hozatalát; rendelkezik üveges és oszlopos gyászkocsival, koszorú-kocsival és saját testőrökkel, szóval 
minden a temetéshez szükséges kellékekkel. - A vállalat főtörekvése leend, hogy a gyászoló közönséget a legszo- 
lidabb árak mellett szolgálja ki.

Vidéki megbízásokat bármily csekély megrendeléseknél is lelkiismeretesen, pontosan teljesít
Kiváló tisztelettel

Sürgönyeim: Gondviselés Sátoraljaújhely. 0 „GOHQÍISELÉS" tBIHBÍhBZBSÍ UÓIIOlOÍ.
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Államilag ólomzárolt j|
arankamentes lóheremag, tavaszi bük- B
könymag, tavaszi búza, kitűnő faj-
árpa, zab, stb. @

na

vetőmagv
0

jutányos áron kaphatók @

Rcicharö jlliór és fia cégnél §
Sátoraljaújhelyben. j|
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Makulatúra
papírok

olcsó áron kaphatók

kiadóhivatalunkban

a legújabb tudományos alapon előállított

KÉZ- és ARCKRÉM
a legkiválóbb hygienikus toilet-kenőcs.

Egy tubus 10 fill. Egy tégely 1 H. ED I.
Mindenhol kapható.

Wilhelm Henrik utóda

linrnhlír. BLUM GÉZA Szőnyeg és

SÁTORALJAÚJHELY.

Teljes lahberEndBZBSBh: ebédlő-, háló-, úri- és szalon- 
_______________ szobáknak dió-, tölgy-, bükk-, ma­

hagóni- és palisander fából készült bútorokból. ---- -------------

Vas- és rézbutor.
= művészies kivitelű keretes képek. —~

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmijna, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

tsooiéaitt szSnyegeh íróitól bármely színben és méretben Bináiiainit 

FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK
nagy választékban.

Applikált store, bonne—femme, vittáge

D-«-Pla ág-37-texit03s:.
Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó

mupka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.

1 North British find Mercantile Insurance Company I
H (Északangolországi és Kereskedelmi Biztosító-Társaság) |

Alapittatctt 1809. évben. 8

Van szerencsénk a t. ez. közönséget értesíteni, 
bogy Sátoraljaújhelyben Főutcza 8. szám alatt 
Alexander Vilmos ur vezetésével egy

gy nőksege tkerületi főü
létesítettünk.

A társaság legelőnyösebb föltételek mellett biztosit 
tűz (villámcsapás) ellen : épületeket, terményeket, gazda­
ságokat, árukészleteket, gyárakat, valamint betöréses 
lopás, rablás és pénztári küldöttek kirablása ellen is.

r? *H A társaság vagyona 1912. év végén volt 683 millió kor. |

H Biztosítások fölvételére képviselőnket kívánságra szívesen küldjük, |
110SS000S0000ggg0|ggggggggggggi

Sutmann testvérek
kőszénbányái 

llllUPEST, V. Béla ufcza <>. #z.
Elsőrdndü porosz darab-, kocka- és diószén szoba és konyha fűtésre. 

sztrau-Dombraui darab , kocka-, dió- és aknaszón gép és kazán- 
fűtési célokra.

Osztraui mosott, finom- és durvaszemü kovácsszén.
Drenkovai szén ipari célokra, saját gőzösünkkel szállítva.
Osztrau-Dombraui pirszén öntöde és szivógáz-motor célokra, 

sztraui koszenbrikett 3 kilogrammos daradokban, lokomobilok 
es stabilgépeb fűtéséhez.

Blsőrendü légszeszgyári pirszén (gázeoaksz) minden vasul- és 
hajóállomásra szállítva.

: 1 36 " 37’ 11 36 ":,S- !" IV. ITÜ -ií.
Internt bon : „33“

Sátoraljaújhely, nyomatott a .Zemplén- könyvoyomtaW miézetbeu.

B

Sítoraljaail

Megjelen hetenj
szerdán és szór 

Szerkesztőség és
SstorslJauJh^'y' 

Telefon: 42.

Kéziratokét nem 

Hyllttérben minden gÉ

Az esküdtszj 
ziója és az uj 
ment tehát a fj 
igy ma már lf 
azokkal a hátát 
ezek az uj törj 
politikai és áll 
gyakorolni fogni 
béréi általán éí 
leg nagy aggoj 
az uj törvényei 
elé.

Kétségtelen 
mind a két törv| 
tékben korlátol 
jogoknak. A 
azonban a máj 
méhen sehol ef 
ban sincsenek 
ben. Maga az 
szervezete biz( 
a szabadságjog 
jelenti, mert 
cselekvés, a 
szabad rendeli 
költözködés, 
az embernek 
mégis ezek a; 
vényekkel kori 
nek.

A szabadsáj 
ségtelenül megs| 
telenek tűrni í 
Általában tehát 
mondani, hogy 
lamnak az a rei 
lyel az eszmei 
bizonyos te ki ni 
élet szükségéhei 
hozásilag korlát

Az állami 
adja meg te hál 
amely a szabal 
lyozását irányit]

Az a kérdés 
állami életünkb] 
olyan tünetek, 
küdtszék intézd 
jognak újabb sj 
ségessé tették.

Ha igazságos 
be kell vallanul 
két területen s< 
lenség merült 
gosan követelt!

Az esküdtszj 
ben hibásan fuj 
a közhangulat 
Nem is akarunl 
perekre reámutl 
a szegedi Have) 
nek számos ti

Természet 
igen Ildit j

Ktpható mim


